

淮南日报

综合新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2023年1月28日 星期六

癸卯年正月初七

总第15002期 今日8版

A1



益益乳业

大淮南有一种年味叫做

新年礼 送益益

“益”起相伴的第67个春节



天猫 上天猫搜索“益益乳业”
本地牧场 · 更新鲜



“良田沃土”培育企业 “亩均英雄”呼之欲出

——风台坤泰车辆动力科技有限公司加快建设进度

本报记者 刘银昌

举力推进项目建设

日前，记者来到风台经开区凤凰湖产业园的坤泰车辆动力科技有限公司建设现场，看到#34、#36两栋工业标准化厂房正在紧张建设，土建已经完成，钢结构正在搭建，9000平方米的厂房即将建成。项目负责人韩紫微介绍，一期项目占地10500平方米，由风台凤栖产业发展有限公司代建标准化厂房，目前工程推进有力、进展顺利，具备按时按质完工条件，10月份将顺利投产。

在风台县经开区8楼的坤泰车辆动力科技有限公司展示台上看到，20多种装配DHT产品的零部件琳琅满目。公司相关负责人王艳告诉记者：“这些零部件是构成公司最新DHT产品的核心部

件，目前DHT产品在新能源汽车行业有很好的应用前景。”

“坤泰车辆系统(常州)股份有限公司在风台县城投资新建年产20万台混合动力变速器(DHT)项目，总投资约36亿元，并设立风台坤泰动力科技有限公司。一期项目投资额约16.2亿元，将分期实施，首期投资8.5亿元。达产后，预计年产值将达25亿元。按照‘亩均论英雄’的标准，‘亩均效应’凸显，确实称得上‘亩均英雄’”。风台县招商服务中心有关负责人告诉记者。

坤泰车辆系统(常州)股份有限公司是一家汽车零部件制造企业，主要生产混合动力变速器产品、制动产品以及转向产品，同时拥有一个国家级检测中心。企业管理规范，技术先进，员工业务能力突出，销售渠道可靠，是一家比较优质的企业。

“坤泰”入淮，落地州来，备受期待。

2022年初，风台县招商服务中心与坤泰车辆系统(常州)股份有限公司开始接触联系，市委、市政府主要领导和县委、县政府主要领导多次赴常州考察，双方于2022年8月16日顺利签约。

风台县创优营商环境，成立联合项目专班，顶格推进、顶格协调、顶格服务重大项目，培育好招商引资“良田沃土”。

2022年4月，一场突如其来的疫情袭来，疫情防控期间，坤泰项目投资方人员需要经常来风台处理项目相关事宜，由于下高速不方便，为方便客商往来，风台县招商服务中心每次都会提前安排人员前往高速出口进行协调，减少在高速出口的时间损耗，给客商非常好的体验，对风台县的营商环境大加赞赏，也加快了项目推进的速度。

风台县每周开展重大项目调度会，为企业解决遇到的困难和问题。涉及到的相关部门在会上表态如何解决问题，什么时间解决，需要县里协调事项，在下次调度会前把事情落实，不能耽误项目建设进度，对没有特殊原因、没有及时解决问题的部门进行问责。

韩紫微介绍，由于该公司招聘的都是高素质高端人才，风台县就安排联合项目专班进行“点对点”“保姆式”服务，协调相关部门进行专项落实。“现在，联合项目专班已经为我们协调了5套政府人才公寓，为工程技术人员协调了10套公租房，解决了我们的燃眉之急，我们很受感动。‘坤泰’将扎根淮南，深耕风台，逐步建立完善的供应链体系，在风台产业园区打造新能源汽车产业集群，助力淮南新能源汽车产业链发展。”韩紫微告诉记者。

我市一人入选2022年四季度“安徽好人榜”

践行社会主义核心价值观

本报讯 日前，经公众推荐、专家评审和社会公示，2022年四季度“安徽好人”评选结果揭晓，练就技能大师、培育桃李芬芳的淮源能源控股集团煤业公司潘三矿通风区防突队瓦斯检查工黄山入选“安徽好人榜”。

黄山一直从事煤矿一通三防工作，上班时坚持下井多跑系统、熟悉现场，下班后钻进专业书籍里学业务、学原理，在矿井瓦斯防治、矿井通风管理、矿井防灭火方面练就了过硬的技术本领。他刻苦钻研，《一种封孔充气装置》《风筒防逆流装置和风筒》两项创新成果，获国家实用新型专利；《双级扇扇高压部位风量与风压平衡装置》《便携式风盖的开发和应用》《PS封孔装置的开发和应用》《浅析“U”型采煤工作面上隅角瓦斯超限的几种通

风处理方法》等荣获集团公司“五小”成果奖项。他积极参加各种技能竞赛，获评中国煤炭行业“全国煤炭行业技能大师”、安徽省省属企业“538英才工程”拔尖人才、“全国首批特级技师”等荣誉。

黄山在提升自身技能的同时，更注重培养团队。他依托大师工作室平台，开展“传帮带”工作和岗位技能培训。徒弟刘义、戴旭参加淮南市煤炭行业技能竞赛，获得第一名和第二名，刘义又被授予淮南市“五一”劳动奖章、淮南市“技术能手”，另有42名徒弟取得高级工工资证，40名徒弟取得技师资格证，10名徒弟获得高级技师资格证。特别是2017年以来，17名徒弟参加“黄山技能大师工作室”技师班专项培训和传帮带后，1人通过高级技师考核、14人通过技师考核，通过率达88.2%，创造了集团公司一次性技师通过人数最多、通过率最高的纪录。(本报记者 朱庆磊)

集体经济“加速度” 乡村振兴“底气足”

乡村振兴在行动

本报讯 围绕“三个坚持”，谢家集区不断探索发展新路子，着力破解增收难题，推动全区村级集体经济提质增效，走好新时代乡村振兴之路。2022年，该区村级集体经济经营性收入共计2363.99万元，较2021年增长95.4%，村均42.21万元；经营性收入50万元以上的集体经济强村14个，占比25%。

坚持主职抓、专班促。区级成立扶持壮大村级集体经济工作领导小组，由组织、财政、农村三大部门组建工作专班，设立办公室，区委区政府分管负责同志每月召开专题会议听取汇报，研究具体措施，因村施策、靶向发力，不断推进村级集体经济高质量发展。近两年来，争取各类财政资金500万元，扶持7个村实施集体经济发展项目7个。

坚持机制全、项目优。区委区政府高位推动，主要负责同志带头，27名县处级领导干部全覆盖包联，形成“区抓统筹、乡抓主体、村抓具体”工作格局。前瓦村农业生产大托管、店店村智慧辣椒种植项目在全市首届发展村级集体经济项目擂台赛中获评三等奖，汤王村电商项目在第二届集体经济发展项目擂台赛中获评二等奖。

坚持改革推、产业实。充分发挥村股份经济合作社作用，深化“三变”改革，构建“涉农企业+村集体+农户”三方“发展共同体”，建立“资源入股+保底分红+劳务承包”的利益联结机制，实现现金分红124万元，村集体拿出189万元用于改善基础设施、帮扶老弱病残等。围绕“9大特色种养基地”，投入800万元新建3个产业园区，为村集体增收达60余万元。(本报通讯员 李娜 本报记者 苏强)

化解消防隐患筑牢乡村振兴安全屏障

防范化解/重大风险

本报讯 连日来，由潘集区芦集镇政府牵头，镇安全办、芦集派出所和新时代文明实践站所平安创建志愿者组成的检查组走进镇内加油站、独居老人、小吃摊点、宾馆饭店、百货商铺和工厂企业等场所，共同织密冬季消防安全网，筑牢乡村振兴安全屏障。

冬季是乡村火灾易发、高发期，冬季消防安全是当前安全生产不能回避的工作，为消除乡村火灾事故隐患，扎实做好乡村冬季消防安全各项工作，芦集镇抽调派出所、安全办、村社区等部门力量，压实行业管理责任，坚持联

防联控、群防群控工作机制，加大巡逻频次和力度，化解安全消防隐患，确保完成全年安全生产目标。

该镇以安全生产工作例会、日常巡查交办为抓手，采取督办整改、清零消号的工作方式，压紧推进落实，严格落实消防安全主体责任、管理责任和监督责任。以新时代文明实践站为依托，利用镇村广播、公告栏、微信群、朋友圈、抖音、快手等媒体平台，加强防火宣传教育工作，大力普及消防安全知识，教育群众安全用火、用电、用油、用气，引导群众开展消防安全隐患排查、自改行动，多措并举切实保障人民群众的生命财产安全。(本报记者 贾静 本报通讯员 石殿军)

不文明游览破坏美丽风景

创城不文明行为曝光

本报讯 春节期间，环境优美的龙湖景区吸引游客前往游览。记者在采访中看到，大部分游客都能遵守秩序、爱护环境，但也有些不文明游览现象发生。

记者看到，尽管分类垃圾箱与写有“文明旅游”字样的提示牌等在景区随处可见，但仍有个别游客乱丢垃圾、随意踩踏草坪。有的游客为逗孩子开心，随意攀折花枝；还有的游客走累了，直接躺在座椅上休息，与美丽风景格格不入。

公园一花一草皆需爱护，游客一言一行事关文明。“公园是供人们游览的地方，希望大家自觉做到文明游览，爱护身边美丽环境。”市民李大爷说，他每次到公园游览，都会自备一个垃圾袋放垃圾，走时再丢进垃圾箱。景区工作人员表示，文明游览，看似小事，却体现了一个人的素养、一个城市的文明程度。希望每位游客都能从我做起，从小事做起，游园时不乱丢垃圾、不乱搞花木、不大声喧哗等，恪守公德、文明出游，争做文明旅游践行者，用实际行动擦亮城市文明的窗口。(本报记者)



民俗“踩街”闹新春

春节前夕，风台县举行春节传统民俗“踩街”活动，200余名艺人组成花鼓灯、推剧、舞龙、舞狮等8支民俗表演队沿县城主干道为市民奉上精彩的“民俗文化大餐”。图一、青年演员在民俗“踩街”活动中表演国家非物质文化遗产花鼓灯。图二、民间艺人在民俗“踩街”活动中敲响喜庆的锣鼓。图三、风台县推剧团演员在民俗“踩街”活动中表演省级非物质文化遗产推剧。(本报记者 摄)

倡导文明旅游 让文明与美景相伴

创建全国文明城市

本报讯 春节假期，我市文化和旅游部门精心组织开展文明旅游进A级旅游景区、进星级酒店、进旅行社、进文化场馆、进社区、进校园“六进”活动，通过倡导文明旅游，营造文明和谐、安全有序

的旅游环境，为创建全国文明城市加分添彩。

“文明是最美的风景”“文明旅游，从我做起”……在大通“万人坑”教育馆景区，类似的文明旅游标语、公益广告随处可见。在景区入口处，文明旅游志愿者认真开展文明旅游宣传活动。“您好，我们是文明旅游志愿者。当您进入景区游览时，请自觉维护环境卫生、公共秩序，

做到文明旅游。”活动现场，文明旅游志愿者王先生和其他志愿者通过散发宣传折页，宣讲文明旅游知识。“我们用行动告诉市民和游客，文明旅游就是身边的事，引导大家从我做起、从点滴做起，将文明旅游理念根植心中、化作行动。”王先生说。

倡导文明旅游，共享美好生活。据悉，我市聚焦提升旅游行业服务水平和

游客文明素质，于2016年成立了文明旅游志愿者队伍，2017年成立了市旅游协会文明旅游志愿者分会。每逢重要旅游节假日或重大旅游节庆活动，总能见到文明旅游志愿者的身影，倡导文明观光，不乱刻乱画，不攀爬触摸文物；倡导文明用餐，开展“文明餐桌”“理性消费”“公筷公勺”“绿色出行”等宣传。(本报记者 朱庆磊)

我市医保部门推进政务公开提升服务质量

暖心医保 福满社会

本报讯 为使政务公开更好地服务群众，市医保部门以“政务公开+精准服务”为抓手，以公开促服务，全力打造群众看得见、听得懂、信得过的政务公开体系，保障公众知情权、监督权、参与权，全面提升群众满意度。

高政务信息知晓度，市医保局统筹推进政务公开新媒体、政府网站线上线下联通、数据互联互通建设，为群众提供全面精准的信息展示和办事指引。线上以局网作为政务公开第一平台，强化管理和集中规范公开行政规范性文件，同时发挥政务公开传播优势，加强对惠民信息、政策的高效整合和共享，2022年以来通过政务公开发布公开信息330条。线下设立咨询服务电话，安排专人接受群众咨询，解答医保政策和各类业务办理流程，及时解决群众问题。

全方位服务，让群众“看得懂”。市医保局在多渠道畅通公开政策文件的同时，注重回应解读，对群众普遍关心的政策精准解读，以图片解读、视频解读、政策问答等多元化解读方式回应群众关切，及时消除群众疑惑，构建信息发布、回应、解读三位一体的公开模式。积极通过新闻发布会、在线访谈、政风行风热线等公开形式，加强与群众面对面交流。

多维度参与，让群众“信得过”。对群众通过信函、当面、传真、网页申请发起的政府信息公开申请，严格依法依规做好答复工作，重视与申请人的直接沟通以提高答复的及时性和针对性。办好人大代表、政协提案公开栏目，通过零距离、面对面交流等方式，将意见建议作为改进工作的重要参考。2022年按时规范答复依申请公开11件次，回复网上留言795条，办理人大建议37件，政协提案8件，有效保障群众合法权益。(本报记者 贾静 本报通讯员 王芳芳)